
おじさんはいつも橋
はし

を何
なん

分
ぷん

何
なん

秒
びょう

で走
はし

る！？ アメリカ西海岸、カリフォルニア州中部にあ
る港湾都市。坂を登るケーブルカー、霧にか
すむゴールデンゲートブリッジ、新鮮なシー
フードが楽しめるフィッシャーマンズワーフ、
アメリカ最大のチャイナタウン（中華街）な
ど、観光スポットがいっぱいの美しい街だよ。

J子さんが1 0歩で歩く距離を、お母さんはいつも8歩で歩きます。こ
のとき、次の問いに答えなさい。

（1）J子さんとお母さんが手をつないで横に並んで歩くとき、J子さんが1 1 5
歩進む間に、お母さんは何歩進みますか。
（2）J子さんが家を出て6 2 5歩進んだとき、お母さんが家を出て、いつもと
同じ歩幅でJ子さんの1 . 5倍の速さで追いかけました。お母さんがJ子さんに
追いつくのは、家を出てから何歩進んだときですか。 （05年・女子学院）

「
じ
ゃ
あ
、
僕ぼ

く

は
こ
こ
で
お
別わ

か

れ
だ
」

ヒ
ロ
キ
が
3
人に
ん

に
別わ
か

れ
を
告つ

げ
ま
す
。

「
に
い
さ
ん
、

あ
り
が
と
う
。
元げ
ん

気き

で
ね
」

「
ヒ
ロ
キ
に
い
さ
ん
、

楽た
の

し
か
っ
た
よ
！
」

ヒ
ロ
キ
と
の

カ
リ
フ
ォ
ル
ニ
ア
探た
ん

検け
ん

は

こ
こ
で
お
し
ま
い
で
す
が
、

リ
ョ
ッ
ピ
ー
、
プ
ー
タ
ン
、

お
に
い
さ
ん
の
ア
メ
リ
カ
横お
う

断だ
ん

の

旅た
び

は
ま
だ
ま
だ
続つ

づ

き
ま
す
。

ねぇねぇプータン、あのおじさんはいつも
どれくらいの時

じ

間
かん

で橋
はし

をわたっちゃうんだろうね。

いつもより20％遅
おそ

いと4分
ぷん

40秒
びょう

多
おお

く時
じ

間
かん

がかかっちゃったんだから、
100％だとその5倍

ばい

……？

いいかげんに考
かんが

えたら、正
ただ

しい答
こた

えにはたどりつかないよ、プータン！

そうね。きちんと考
かんが

えなくっちゃ。

（距
きょ

離
り

）＝（速
はや

さ）×（時
じ

間
かん

）だから、
速
はや

さが20％減
へ

ると、時
じ

間
かん

は……

80％＝　　だから、時
じ

間
かん

は、 ＝125％ つまり25％多
おお

くなるわね。

その25％が4分
ぷん

40秒
びょう

だから、100％にあたるのはその4倍
ばい

。

4分
ぷん

40秒
びょう

の4倍
ばい

は、16分
ぷん

と160秒
びょう

、160秒
びょう

は2分
ふん

と40秒
びょう

だから、

おじさんはいつもは18分
ぷん

40秒
びょう

で走
はし

るのね！

（1）J子さんが5歩で歩く距離を、お母さんが4歩で歩くので

115＝23×5 から、

お母さんは4×23＝ 92歩 進むとわかります。

（2）お母さんは、J子さんが5歩で歩く距離を4歩で歩くので、
歩幅の比は4：5です。お母さ
んの速さがJ子さんの速さの
1 . 5倍で歩くとき、お母さんが
J子さんに追いつくには、右の
図より、お母さんはJ子さんの
歩幅で6 2 5×3歩分を歩く必要
がありますから、そのためには、

お母さんは

625×3×　 ＝1500歩 進むことになります。


